                                                               Виховна година . 

Тема . Подорож Країною здоров’я .
Мета . Розширити знання учнів про охорону здоров’я дітей у медичних закладах ; ознайомити з професіями медичних працівників ; продовжувати формувати вміння надавати само- і взаємодопомогу ; закріплювати в учнів  бажання піклуватися про власне здоров’я і в разі потреби звертатися за допомогою .
Обладнання . Девіз уроку , кольоровий додаток «Уникаємо ризику захворіти на СНІД» ; Конституція України ; лікар Нехворійко ( слова )  ; вивіски «Поліклініка» , «Лікарня» , «Санаторій» . «Швидка медична допомога» та ілюстрації до них , пам’ятки кожному учневі  «Правила гігієни зору та Вправи для очей» , бинт , серветка , перекис водню , слабкий розчин марганцю , борна кислота , йод , зеленка , медичний одяг , бланк таблиці .

                                                                Хід заходу 
Учитель . «Здрастуйте !» , «Здоровенькі були !» «Дай вам , Боже здоров’я!» - так із давніх-давен вітаються люди . Тож і ми давайте привітаємо наших гостей : «Доброго вам , здоров’я» . 

Правда , чудові ці фрази ? 

Вони нас зближують із вами одразу . 

Сьогодні , гадаю ,  якраз буде вчасно , 

Щоб у нас був справді чудовий настрій . 

Бесіда .
-Чи можемо ми розпочати роботу ? 
- Сьогодні нас чекає цікава подорож Країною Здоров’я . Ми познайомимося з медичною службою нашої країни , ознайомимося з професіями медичних працівників  , навчимося піклуватися про власне здоров’я , оволодіємо навичками само-і взаємодопомоги  . 
   «Здоровий не знає , який він багатий» , - каже українська приказка . І не даремно . Здоров’я не купиш ні за які гроші . 

   Здоров’я – це той спосіб , стиль життя , який людина обирає для себе , і саме він визначає : досягне вона благополуччя чи ні . Добре здоров’я містить у собі всі цілі в житті людини  , її інтереси та

 звички . Це почуття любові до самого себе . 

Це - сонце , що зігріває теплом усе живе . Бути здоровим  - модно , стильно , гарно , класно . 

Хто здоровий ,  той сміється , 

Все йому в житті вдається , 

Він уміє працювати , 

Вчитись і відпочивати . 

Хто здоровий – не сумує , 

Над загадками мудрує .
І доступні для людини 

Всі дороги і стежини ! 
Хто здоровий ,  той не плаче , 

Жде його в житті удача .

Він сміливо в світ іде 

Й за собою всіх веде . 

- Здоров’я людей – національне багатство . У нашій країні воно охороняється державою . У ст.27 Конституції України написано : «Кожна людина має право на життя . Обов’язок держави – захищати життя людини . Кожний має право захищати своє життя і здоров’я». 

   Добре , коли людина здорова . Та щойно хтось захворіє , одразу згадує , що є медичні працівники , які допоможуть удень і вночі . 

   Щоб медична допомога була вчасною та якісною , слід знати , куди звернутися . Про це ми сьогодні й поговоримо . 

- А здійснити чергову подорож у країну здоров’я нам допоможе наш давній знайомий лікар Нехворійко

Лікар Нехворійко 
Стривайте , стривайте . Я повинен вас оглянути , чи готові ви  в дорогу . Прошу всіх стати і виконати мої команди . 

Всі вдихайте ... 

Видихайте ... 

Все в порядку , спочивайте . 

Дружно руки піднімайте ... 

Все прекрасно , опускайте ... 

Нахиліться , розігніться ... 

Станьте прямо , усміхніться ... 

Так , я оглядом задоволений , 

бо ніхто з дітей не хворий . 

Всі веселі і здорові . 

В путь-дорогу всі готові ? ( Готові ) 

- Розпочнемо свою подорож 
провулоком «Хто здоров’я добре має , той загадки відгадає» . А екскурсовод тут дідусь Режим .
( Загадки дідуся Режиму про частини тіла та органи людини . )
Дідусь Режиму
Я собі хитренький дід , 

Вам од мене всім привіт ! 

Поміркуйте , погадайте , 

Ці загадки відгадайте ! 

Що воно за штука , що день і ніч стука ? 

Завжди в роті , а не проковтнеш ? 

Все життя один одного обганяють , а випередити не можуть . 

Що існує у світі , куди все влазить ? 

  -  Діти , коли ви здорові , то маєте добрий фізичний стан . Це означає , що у вас злагоджено діють усі органи  , про які говорилось у загадках .  А якщо ви захворіли : підвищилась температура тіла , зросли пульс і частота дихання , зник апетит . Чи знаєте ви куди звернутися по допомогу ? 

- В поліклініку . Тож наша 
перша зупинка «Поліклініка» ( вивіски на дошці ) 
· Хто з вас був у поліклініці ? 

( У дитячій поліклініці працюють лікарі-педіатри та інші фахівці . Вони обстежують 

дітей , роблять аналізи та призначають лікування . Тут надають допомогу і тоді , коли діти хворіють удома . ) 

Отже , 
Поліклініка – це лікувально-профілактичний заклад , в якому надається медична 

допомога , безпосередньо на місці чи вдома . В поліклініках працюють лікарі різних спеціальностей .

 Бліц-турнір ( Гра «Мікрофон» ) 
- Як називається лікар , що лікує зуби ? 

- Хто лікує горло , вухо , ніс ? 

- Робить операції ? 

- Лікує очі ? 

- Лікує простудні захворювання ? ( Педіатр ) 

- Вправляє кістки після перелому ? ( Ортопед ) 

- Виправляє мовні вади дітей ? ( Логопед ) 
Лікар Нехворійко . 
- Я бачу , ви добре знайомі зі спеціальностями лікарів . А зараз давайте заглянемо у кабінет окуліста .
 Сюжетно – рольова гра «На прийомі в окуліста» .
Лікар . – На що скаржитесь ? 
Пацієнт . – На поганий зір .
Лікар .- В народі кажуть «Хто про очі дбає , той горя не знає» . Чи  дбаєте ви про свої очі? 
Пацієнт . Ні 
Лікар . – Вам потрібно носити окуляри ( виписує рецепт ) і вивчити правила гігієни зору .
( Правила гігієни зору . ( Роздає учням пам’ятки )

· Не можна розглядати рукописний чи друкований текст зблизька . 

· Під час читання чи письма зошит і книжку тримати на відстані 30-35 см . 

· Не можна читати в транспорті , коли він рухається . 

· Шкідливе для зору читання лежачи . 

· Світло повинно падати зліва , щоб тінь від руки не закривала записи . ) 
Лікар Нехворійко .
 – Щоб ваші очі менше стомлювалися , пропонуємо вправи . Їх ви можете робити щоденно протягом 3-5 хв . 
І вправа.
1. Відкинувшись на спинку, глибоко вдихніть.
2. Нахилившись вперед до кришки парти — видихніть. Повторіть5-6 разів.
ІІ  вправа.
1. Відкинувшись на спинку, міцно заплющіть повіки, розплющіть. Повторіть 5-6 разів.
ІІI вправа.
В. п. Сидячи, руки на поясі.

1 — поверніть голову праворуч, подивіться на лікоть правої руки.

2 — поворот голови ліворуч, подивіться на лікоть лівої руки.
3 — В. п. Повторіть 5-6 разів.
IV
вправа.
В. п. — сидячи, руки вперед, дивитись на кінчики пальців.
1 — підніміть руки вгору, вдихніть, очима стежте за пальцями, не
піднімаючи голови.

2 — поверніться у в. п., видихніть (4-5 разів).
V
вправа.
2-3 секунди дивіться на класну дошку, потім погляд переведіть на кінчик носа (6-8 разів).
VI
вправа.
Підніміть голову вгору.
1 — Зробіть кругові рухи за годинниковою стрілкою.
2 — Проти годинникової стрілки (5-6 разів).
VII
вправа.
Заплющіть повіки. Протягом 30 с масажуйте їх кінчиками пальців.

- А ось ми вже й на 
 вулиці «Прислів’ячка про здоров’ячко» .
І зустрічає нас тут бабуся Гігієна 

(Прислів’я бабусі Гігієни .) 

Бабуся Гігієна .
Ох ! Старенька я вже стала . 

Всі слова позабувала . 

Я прислів’я буду починати , 

Ну а ви – завершите , малята . 

· Здоровому все … ( здорово ) .

· Бережи одяг знову , здоров’я … ( змолоду ) . 

· Здоров’я за гроші … ( не купиш ) . 

· Ходи більше – проживеш … ( довше ) . 

· Чиста вода – для хвороби … ( біда ) .

· А якщо біда прийшла , а лікування вдома не допомагає . Куди ми звертаємося про допомогу ? Тож наша 
друга зупинка «Лікарня» . 
· Хто з вас лежав у лікарні ? 

· Що роблять медичні працівники у лікарні ? 

( Під час деяких захворювань лікування вдома не допомагає . Тоді хворого везуть до лікарні . Там його обстежують лікарі та призначають лікування за допомогою спеціальної апаратури . Іноді доводиться робити операцію . ) 

Отож , див табл. 
Лікарня – це медичний заклад для стаціонарного лікування хворих , стан яких погіршується . 

- А хто ж нас зустрічає на 
проспекті «Кросворд та ребус відгадати – ще здоровішим  стати» 
Хлопчик Вітамінчик
Знаю все від «А» до «Я» 

З книгами завжди дружу , 

Всі завдання розв’яжу .

Малюки , ви теж спішіть , 

Свою кмітливість покажіть . 

· Пропоную вашій увазі ребус . Розгадаєте – дізнаєтесь , як повинна жити людина , щоб зберегти здоров’я . 

· А якщо розгадаєте слова кросворду , то по вертикалі прочитаєте ключове слово . 

- А  хто ж опікується здоров’ям учнів у школі . Зупинемось на 
третій зупинці . Шкільний медичний кабінет . 
- Яку ж медичну допомогу надають дітям у школі ? 

 (  У школі учням може допомогти лікар-педіатр чи медична сестра , шкільний психолог , які працюють у шкільному медичному кабінеті . Тут роблять учням щеплення ,  надають медичну допомогу при порізах , подряпинах , носових кровотечах та підвищенні температури ) . 
 Сюжетно-рольова гра «У шкільному медичному кабінеті» . 
- Уявіть ситуацію . На перерві учень упав на тверду і шорстку поверхню . На коліні зідрано верхній шар шкіри , виступає кров . Медична сестра надала першу медичну допомогу . Відтворіть її дії . 

- Як називають таке пошкодження ? ( Садно ) 

- Яку допомогу надала медсестра ? ( промити перекисом водню або слабким розчином марганцю , уражене місце легенько притиснути бинтом , кінцівку підняти догори , щоб від  рани відтекла кров , коли трохи підсохне – довкола намастити йодом або зеленкою , якщо кров не тече , рану не треба зав’язувати – відкритою швидше заживе  ) 
- Другий випадок – з рани тече кров  ( спочатку зупинити кровотечу : протягом 10-15 хв прикладати до рани бинт або чисту тканину , потім промити перекисом , борною , слабим , місце довкола змастити йодом або зеленкою , накласти стерильну пов’язку , якщо не припиняється – до лікаря ; неглибоку можна заклеїти бактерицидним 

пластирем , або замотати бинтом , чистим носовичком ) 

Зупинемося на 
площі «Граймо-пограймо , хворобу відганяймо» . 
Наш екскурсовод тут 
Тітонька Фізкультура . 
- Ой і хитра штука – гра . Ви думаєте , що гра – пустощі ? Та ні ,  це  своєрідне мистецтво . В іграх передається характер народу . Гра виховує дружні товариські стосунки , бо кожному в житті потрібен друг  , товариш . У грі змагаються , пізнають одне одного . І знаходять вірних , щирих товаришів . 

   Змалечку треба бути добрим , чуйним , чесним , сміливим . Саме гра допомагає стати таким . Вона вносить радість і бадьорість у життя людей . 

   Рухатися , бігати , гратися – це значить жити . 

   Отже : 

Хто хоче бути вродливим – грайся ! 
Хто хоче бути щасливим – грайся ! 

Хто хоче бути здоровим – грайся ! 

Гра «Веселе коло» 
   Діти стають у коло , в одного з них м’яч . Ведучий промовляє : «Лікарську рослину називай та м’яч по колу передавай» . Кожен , кому до рук потрапляє м’яч , називає лікарську рослину . Хто не знає ,  вибуває з гри . 

- А як називаються місця , де лікує сама природа ? 

Наша заочна подорож продовжується . Зупинемося  в санаторії .
Четверта  зупинка . Санаторій .
· Хто з вас був у санаторіях і може поділитися враженнями ? 

(  У санаторіях доліковують після важких захворювань . А на курортах люди відпочивають і зміцнюють здоров’я . Санаторії та курорти розташовані в мальовничих місцях . В Україні їх багато , найвідоміші – Карпати і Крим . Там лікує сама природа : гори , море , сонце , ліс . повітря . Назва походить від латинського слова , що означає «зцілюю» ) .

   Отже , 
Санаторій – це медична установа , у якій людина відновлює здоров’я після важких захворювань природними та фізіотерапевтичними засобами , дієтним харчуванням . 

І ось ми на 

станції метро « З піснею дружити -  у злагоді всім жити»
Зустрічає нас 
дівчинка Веселинка .
   Велике значення в житті людини має пісня . Пісня – це лікар , що допомагає вилікувати хвороби , піднімає настрій , робить людину веселою та щасливою . Ви , мабуть , помічали , що часто , коли в людини гарний настрій , вона щось тихенько наспівує . А гарний настрій може бути тільки в здорових людей . Отже , я гадаю , можна сказати : № З піснею дружити – завжди здоровим бути і жити – не тужити» . 

Пропоную вашій увазі 
гру «Вгадай мелодію»
-   Сьогодні на уроці ви познайомилися з медичною службою в Україні . Маєте уявлення куди звернутися в разі хвороби . Але  в житті часто бувають випадки , коли необхідно терміново надати потерпілому чи хворому своєчасну допомогу . Тому кожному з нас необхідно навчитись надавати само- і взаємодопомогу . 

П’ята зупинка . Самодопомога 
- Разом із сусідом по парті обговоріть , яку допомогу треба надати , якщо ... 

... ужалила бджола ( нігтиком пошкрябай місце укусу і позбудься жала ,не  видавлюй , промий нашатирним спиртом , одеколоном чи борною кислотою , наклади подорожник , сиру картоплю чи цибулю для зменшення болю , при пухлині ,нудоті , підвищенні температури, головному болю повідом дорослих і звернися до лікаря ) ; 

... укусила гадюка ( швидше видалити хоча б частину отрути  , промити розчином марганцю або перекисом водню й перев’язати , пити багато води або теплого чаю , звернутися до лікаря ) ; 
... потекла кров із носа ( посадити так , щоб голова була нахилена трохи вперед , покласти холодну примочку й затиснути рукою ніс нижче перенісся на 4-5 хвилин , дихати ротом , не можна відкидати голову назад , щоб кров не потрапила в дихальні шляхи , після зупинки кровотечі –деякий час

 посидіти .)
... до шкіри присмоктався кліщ ( залити олією , гасом , милом і трохи зачекати , захопити пінцетом і витягувати повільними рухами , щоб не обірвався хоботок , а якщо обірвався витягти прожареною на вогні голкою , місце укусу промити водою з милом і змастити йодом , помити руки , звернутися до лікаря , а кліща на аналіз )  ; 

... в око потрапила смітинка ( не три очі руками , промити кип’яченою водою , смітинку вийми вологим кінчиком носовичка або відтягни за вії верхню повіку , щоб вона накрила нижню , і поморгай – сльози вимиють смітинку , якщо не вдалося – звернутися до лікаря )

Вчитель

- Про ваше здоров’я дбайливо піклуються медики . А ви самі  піклуєтеся про нього ? «Біда наша в тому , що ми починаємо думати про своє здоров’я тільки тоді , коли починаємо втрачати його , коли вже механізм «поламано» і треба думати про його полагодження . Але ж кожен знає , що машина довше служить тоді , коли її не ламають і ремонтують , а коли не доводять до поломки» - говорив академік К. М. Биков .

Лікар Нехворійко.
Якщо хочеш здоровим бути , 

правило запам’ятай : 

сам про своє здоров’я дбай , 

на лікарів цю турботу не перекладай .

Дідусь Режим .
Гарно , діти , вчіться , 

Старайтесь , не лініться . 

І здоров’я бережіть , 
Щоб по лікарнях не ходить . 

Лікар .
Будьте здоровими !

Бабуся Гігієна .
Будьте щасливими ! 

Хлопчик Вітамінчик .
Будьте розумними ! 

Тітонька Фізкультура .
Будьте красивими ! 

Дівчинка Веселинка .
 Здоров’я – це сила ! 

Лікар Нехворійко . 
 Здоров’я - це клас !
Усі ( разом ) . Хай буде здоров’я у нас і у вас !

